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ΘΕΜΑ:  «Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών – Σημαντική Μείωση του Δείκτη 
                 Επιχειρηματικού Κλίματος»

Σημαντική μείωση του Δείκτη Επιχειρηματικού Κλίματος παρατηρείται για τον μήνα 
Ιανουάριο 2021 σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στην δημοσιότητα το Ινστιτούτο 
Οικονομικών Έρευνών. Συγκεκριμένα ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος μειώθηκε από 
92,2 μονάδες τον Δεκέμβριο 2020 στις 90,1 μονάδες τον Ιανουάριο 2021. Συγχρόνως η 
πλειονότητα των γερμανικών επιχειρήσεων αξιολογούν την τρέχουσα κατάσταση πολύ 
χειρότερη από το περασμένο χρονικό διάστημα με τις προσδοκίες και εκτιμήσεις τους να είναι 
επίσης απαισιόδοξες. Γενική εκτίμηση είναι ότι το δεύτερο, περισσότερο σφοδρό, κύμα της 
πανδημίας του κορωνοϊού εμποδίζει την ανάκαμψη της Γερμανικής Οικονομίας προς το παρόν 
τουλάχιστον. Πιο αναλυτικά, ανά τομέα της Γερμανικής Οικονομίας η κατάσταση έχει ως 
εξής:

Στον τομέα της μεταποίησης και μετά από οκτώ διαδοχικές αυξήσεις ο Δείκτης 
Επιχειρηματικού Κλίματος παρουσιάζει αισθητή μείωση. Αυτό οφείλεται κυρίως στις λιγότερο 
αισιόδοξες προσδοκίες των επιχειρήσεων του συγκεκριμένου χώρου, ενώ οι εκτιμήσεις για την 
τρέχουσα κατάσταση ήταν σημαντικά καλλίτερες με την παραγωγική ικανότητα να αυξάνεται 
κατά 1,6 ποσοστιαίες μονάδες φθάνοντας στο 81,8% αλλά να εξακολουθεί να είναι 
χαμηλότερη από τον μακροπρόθεσμο μέσο όρο του 83,5%.
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Στον τομέα των υπηρεσιών ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος ήταν σημαντικά 
χαμηλότερος. Οι επιχειρήσεις του συγκεκριμένου χώρου τροποποίησαν τις εκτιμήσεις τους για 
την τρέχουσα κατάσταση προς τα κάτω, ενώ παραμένουν πολύ απαισιόδοξες για τους 
επόμενους μήνες. Οι παραγγελίες, ειδικότερα στους τομείς των μεταφορών και του 
εφοδιασμού, παρουσιάζουν επίσης πτωτικές τάσεις.

Στο εμπόριο ο Δείκτης Επιχειρηματικού Κλίματος παρουσίασε επίσης σημαντική πτώση 
φθάνοντας σε αρνητικά ρεκόρ από τον περασμένο Απρίλιο 2020. Οι εκτιμήσεις και προσδοκίες 
των στελεχών των περισσοτέρων επιχειρήσεων είναι επίσης πολύ απαισιόδοξες με τις πλέον 
αρνητικές επιπτώσεις στον τομέα του λιανεμπορίου, ενώ και στο χονδρεμπόριο σημειώνονται 
τα ίδια αρνητικά αποτελέσματα χωρίς να διαφαίνεται οποιαδήποτε ανάκαμψη στους αμέσως 
προσεχείς μήνες.

Το επιχειρηματικό κλίμα παρουσιάζει τάσεις επιδείνωσης και στο τομέα των κατασκευών, 
όπου οι αξιολογήσεις της τρέχουσας επιχειρηματικής κατάστασης είναι πολύ λιγότερο θετικές 
με τις περισσότερες των επιχειρήσεων να αναμένουν περαιτέρω επιδείνωση στο άμεσο μέλλον.
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